
DOSSIER 1 : QUESTIONS DE COURS 10 pts
1) Définir les notions suivantes : Bon de commande, Escompte de règlement, Facture,
Remise 4pts

2) Quelles sont les éléments qui viennent en diminution d’une facture ?
2pts

3) Quels sont les éléments permettant de savoir si l’entreprise pratique l’inventaire
permanent ? 1pt

4) Quelles sont les éléments qui viennent en augmentation d’une facture ?
3pts

DOSSIER 2 : CAS PRATIQUE

Exercice1 10pts
Les ETS MOUMI appartenant au régime du réel normal de la TVA, a réalisé pour le

compte du mois de septembre 2003, les opérations imposables suivantes :
Le 05/09 Achats divers au f/sseur MILCO :
- M/ses 3 400 000

- Port facturé 120 000
- Emballages consignés 200 000
- Escompte 5%
- Avance sur commande en espèces du 01/09

Le 07/09 Ventes de m/ses au client PASTO: Brut 3 300 000, remises 4 et 5 %,
escompte 2 %,

emballages consignés 400 000, (port payé en espèces la veille à notre charge 80 000).
Règlement par chèque postal

TAF :
1- Présenter les différentes factures
6pts

2- Enregistrer les différentes opérations de la quinzaine au journal des ETS
MOUMI. 4pts

Exercice 2 : 20pts
L’entreprise CICAM a réalisé les opérations ci – dessous avec certains de ses fournisseurs
et ses clients
SACHERIES CICAM
Doit : CICAM Doit : MAISON DE PAGNE

Fact. N° A146 Le 05/06/17 Fact
22 Le 15/06/17

COLLEGE BILINGUE LA BERGERE
ANNEE SCOLAIRE 2021/2022
DEVOIR SURVEILLE N°1
Coef. : 2 COMPTABILITE DUREE
CLASSE Première ACC 2

Heures
Examinateur : Mme NDONKOUDocument et matériel autorisés : Plan de comptables OHADA et

calculatrice.



Marchandises 320 000 marchandises
200 000
Remise 5% TVA
N.A.P
T.V.A. Règlement en espèces
NAP

QUINCAILLERIE NOUVELLE SODECOTON
Doit : CICAM Doit : CICAM
Fact. N°75/6/03 Le 20/06/17 Fact. N°415/6/17 Le
15/06/17
Teinture, total 1 200 000 Tissu écru 26 500 000
Remise 10% ………….. Remise 10%

……………………
Net commercial ………….. Net commercial 1 …………
Escompte 1% ………….. Rabais

250 000
Net financier Net commercial

………...
Port facturé 12 000 Emballages à rendre 420
000
T.VA. ………….. T.V.A.

……….
N.A.P. ………… N.AP

……….

CICAM CICAM
Doit : ONKAM Doit : MOUNGO BAZAR Fact.
N° 627/6/03 Le 25/06/17 Fact. N° 221 Le 16/06/17
Tissu imprimé 3 000 000 Pagne
4 600 000
Tissu apprêt 2 530 000 rabais 2%
Brut facture Emballages consignés 300 000
Remises 5% et 10% ………… port facturé
60 000
Escompte 2% ………… TVA
Net financier ………… NAP
Emballages consignés 500 000
Port 800 000
TVA
NAP



TAF : 1- Completer les factures ci – dessus 13pts
2- Comptabiliser dans le journal de Cicam 7pts


